



7月24日,邵阳隆回,贵州榕江村超少年队(蓝色队服)与中国人民大学附属中学实验小学队在比赛中。图/记者吴琳红

# 洪水冲不走足球梦

## 榕江少年怀着感恩的心站上绿茵场

本报记者章杨昕 邵阳报道

“我的梦想是踢进国家队!”“我的梦想是踢进世界杯!”“我的梦想是贵州村超越来越好!”7月24日,第六届“侨心杯”少年足球邀请赛的绿茵场上,来自贵州榕江的一群青涩少年们穿着球服,在记者的镜头前分享着自己的梦想。

“6月23日洪水冲进榕江时,训练场地和器材都被洪水冲走了。”榕江村超少年队教练郭庆洋告诉记者。他身后的球员们,在洪灾后参与淤积重建,直到赛前一周才重新集结。

### 紧急训练一周,只为奔赴“侨心杯”

邵阳隆回向家村足球场,9岁的吴天麒带着球突破对方防线。“我进了10个球了!很开心,很快乐!”这个被队友叫作“老吴”的男孩抹了把汗。“因为我之前和我的足球张教练称兄道弟,我叫他‘老张’!所以他们叫我‘老吴’。”吴天麒谈起外号时咧开嘴一笑。

吴天麒的父母都在深圳打工,每天比赛结束后,吴天麒都会和父母通电话。“他们很支持我,都说我踢得好。”聊到自己的梦想,吴天麒攥紧了拳头说:“我的梦想是踢进职业队!”

“没时间训练,但我们想来。”郭庆洋告诉记者,来到“侨心杯”赛场的前一个星期,他们才集结好来自榕江县的少年们突击训练了两天。

在他身后,一名小女孩晒得黝黑,满头大汗。“我要颠到500个球!”面对记者的镜头,9岁的叶漫妮抹开汗水的刘海,“我现在可以颠

250个。”她告诉记者,第一次来到这么大,这么大的球场踢球,其实有点不适应。

“我们贵州的场地草比较短,我们球员训练的地方甚至有些露地皮了。”郭庆洋笑着说,“向家村球场让孩子们惊呼从来没踢过这么长的草地。”

即使紧急训练,这支队伍依旧拿下了胜利。“前两天我们踢了四场比赛,赢了一场,今天下午的比赛2:2平了,孩子们拼搏精神很好,但没发挥出真正水平。”郭教练分析。他特别提到吴天麒:“这孩子有天赋,但紧张,需要更多比赛磨炼。”

### 女队员觉得自己跟男孩子们没什么区别

本届“侨心杯”赛事首次采用“国内+国际双赛联动”模式,国内外32支球队在7人制与11人制赛制同时交锋。

“我交到了很多新朋友,我还看到了甘肃的女队员了!”叶漫妮在宿舍交到了新朋友。当被问及男女足差异时,她眉毛一扬:“没什么区别!”这些踢球的女孩子们,在草地上建立了跨越省界的友谊。

“我们的目标是调整好孩子心态。”郭庆洋望着场上奔跑的身影,“每一场都尽量发挥好,小孩子们的拼搏精神都很强。”为保障小球员状态,教练组收走了他们的手机。“晚上玩手机影响休息,想家了就用我们的手机联系父母。”郭教练说。

绿茵场上,这群来自贵州榕江的孩子们笑笑闹闹,吴天麒抱着足球,对着媒体的镜头重复着他的座右铭:“把不足的地方提高,踢进职业队!”

## 贵州“村超”即将重启

据央视 今年6月下旬,贵州省黔东南州榕江县遭遇了洪涝灾害,城区多处商铺和市政设施受损严重。经过多方力量的援助,榕江城区基础设施逐步恢复,作为榕江县标志性符号的“村超”球场也已经焕然一新,7月25日,“村超”赛事即将重启。当地准备情况如何?

榕江县城小东门的七街,这片区域是当时洪水最深、淤泥堆积最严重的区域之一,线路等基础设施都受到了严重的损坏,现在电力部门在对线路进行更换的工作。目前榕江已经对53个地下室完成了清淤的工作,灾后重建工作正在进行当中。顺着巷道往上,是老城区比较热闹的一条美食街,这两天附近沿街的商铺陆续开业,人也渐渐多了起来。

7月25日,贵州“村超”将迎来洪灾后的首场比赛。这段时间,当地酒店行业也快速推进修缮进度。目前,城区主要酒店已基本恢复运营,经济型连锁酒店和本地宾馆入住率稳步回升。

除了民宿酒店外,榕江当地餐饮业也接下了修复“加速键”。一家距离“村超”球场仅500多米的餐馆,虽然在洪水中地板、桌椅等设施受损,但通过加班加点抢修,仅用十天时间就修建完毕,重新开门迎客。连日来,这家餐馆店上座率持续上升。

一家紧邻“村超”球场的蜡染文创店,此前洪灾中,整个一层店面全部被淹。洪水退去后,经过修缮,店铺以全新面貌重新开业。

2024年“村超”吸引游客900多万人次,旅游综合收入超过108亿元。

榕江县委文体广电旅游局副局长蔡波表示,2023年“村超”爆火以来,市场主体新增有6000多户,现在在做球场以及赛事的恢复,实际上需要修复的是市场环境,和市场主体的信心,让这个市场再度火热起来。

## 长沙一高考屏蔽生报录北大新闻学,她说—— 既然选择了 就要接受它的好与坏

本报记者李楠 长沙报道

“既然我选择了新闻学,我就要接受它的好与坏。我要去克服一些东西,相信也能收获一些东西。”日前,长沙女学生何枝纯查询到自己已被北京大学新闻学专业录取,这是她填报的第一专业选择。在今年高考中,何枝纯是湖南省历史类成绩排名前20的屏蔽生。

这个在老师眼里“值得拥有一切美好”的女生,为何坚定地选择新闻学?对于近年来备受关注的新闻学专业,她持怎样的看法与认知?7月24日,记者对何枝纯进行了专访。



何枝纯。图/受访者提供

### 对自己擅长什么有比较清晰的认知

何枝纯初中就读于长沙麓山外国语实验学校,中考时选择了指标生入读长沙麓山国际实验学校。她的班主任陈凯老师告诉记者:“何枝纯同学很文静、有礼貌,成绩优异但从不张扬,是个内心很坚定的女孩子。”

何枝纯自己坦言:“高中选科的时候,家长倾向于让我选物理类。但我坚定地选择了历史、地理和政治的纯文科组合,因为我对自己的擅长什么有比较清晰的认知,就是喜欢这些科目。”

事实也证明,因为喜欢和擅长,在高中分科之后,何枝纯的成绩越来越拔尖,考过很多次年级第一。

在这些活动中,她需要与很多人接触和沟通。回想这些经历,何枝纯说:“我觉得自己还挺喜欢与人打交道。”

高一上学期,何枝纯接触阅读了新闻自传类书籍,由此觉得“做新闻、当记者很有意义,也很有意思”,在心里种下了学新闻的种子。同时,麓山国际“学会生存,学会关心”的校训,也引导何枝纯去思考“关心”的内涵,而新闻记者在她在她眼里,“就是对更多人、更多事的关心”。

前几天,何枝纯下单购买了陈力丹所著的《新闻理论十讲》这本书,“想在上大学前提前了解一下专业知识”。

### 高一就在心里种下了学新闻的种子

怎么想到要填报新闻学?何枝纯告诉记者,她决定第一志愿填报北京大学新闻学后,身边不少人有这样的疑问,家长还因为网络上“新闻学专业壁垒较低”等言论明确表达了反对。对此,何枝纯有自己的想法:“我觉得如果真正去学这个专业,应该会有自己不一样的感受。同时,虽然我可能是i人,但我既然选择了去学新闻学,就会改变自己。”

何枝纯从小爱好广泛、全面发展,有美术、钢琴、书法、舞蹈等特长爱好。读初中时,她还做过校团委社会实践部部长,在节假日带着同学去做公益活动。

在这些活动中,她需要与很多人接触和沟通。回想这些经历,何枝纯说:“我觉得自己还挺喜欢与人打交道。”

高一上学期,何枝纯接触阅读了新闻自传类书籍,由此觉得“做新闻、当记者很有意义,也很有意思”,在心里种下了学新闻的种子。同时,麓山国际“学会生存,学会关心”的校训,也引导何枝纯去思考“关心”的内涵,而新闻记者在她在她眼里,“就是对更多人、更多事的关心”。

前几天,何枝纯下单购买了陈力丹所著的《新闻理论十讲》这本书,“想在上大学前提前了解一下专业知识”。

### 毕业时给每位老师送了手绘小礼物

在麓山国际2025届年级主任杨杰琼眼中,何枝纯不爱张扬,不想成为焦点人物,沉稳而暖心,做事总是默默地在做。她的暖心,带给老师和同学们很多珍贵回忆。

在高三毕业时,何枝纯给每位老师都送了礼物,有手写信明信片、手绘的图画、文创小礼物等。何枝纯刚进入高三就开始准备这些礼物,并在今年5月开始陆续写明信片、画画等。她笑着说:“我确实觉得老师们都特别好,对老师有很深的感情,当时担心毕业时没时间准备,就想提前规划。”

都说5月是高考前学习最忙的一段时

怎么想到要填报新闻学?何枝纯告诉记者,她决定第一志愿填报北京大学新闻学后,身边不少人有这样的疑问,家长还因为网络上“新闻学专业壁垒较低”等言论明确表达了反对。对此,何枝纯有自己的想法:“我觉得如果真正去学这个专业,应该会有自己不一样的感受。同时,虽然我可能是i人,但我既然选择了去学新闻学,就会改变自己。”

何枝纯从小爱好广泛、全面发展,有美术、钢琴、书法、舞蹈等特长爱好。读初中时,她还做过校团委社会实践部部长,在节假日带着同学去做公益活动。

## 怎么填专科志愿,实用帖来了

据央视 这几天,各地本科批次招生录取工作陆续结束,专科批次的志愿填报开始。

大部分省份专科批次志愿填报时间集中在7月下旬,部分省份专科批次志愿填报将于8月份启动,比如宁夏高职(专科)批志愿填报时间为8月1日9:00—8月5日18:00;湖南高职专科批志愿填报时间为8月4日08:00—8月6日17:00。另有四川、河南等极少数省份的专科批次志愿填报工作在7月上旬已结束。

怎么想到要填报新闻学?何枝纯告诉记者,她决定第一志愿填报北京大学新闻学后,身边不少人有这样的疑问,家长还因为网络上“新闻学专业壁垒较低”等言论明确表达了反对。对此,何枝纯有自己的想法:“我觉得如果真正去学这个专业,应该会有自己不一样的感受。同时,虽然我可能是i人,但我既然选择了去学新闻学,就会改变自己。”

何枝纯从小爱好广泛、全面发展,有美术、钢琴、书法、舞蹈等特长爱好。读初中时,她还做过校团委社会实践部部长,在节假日带着同学去做公益活动。

### 重点考虑本科里招收专科学生的院校

根据教育部公布的全国高等学校名单,我国高职(专科)院校共有1554所。此外,梳理今年高校的招生简章,全国还有200多所普通本科高校招收专科学生,例如天津师范大学、临沂大学等,大部分为省属普通高校和民办高校。

近年来,教育部已批复设立的本科层次职业学校已达87所,其中,大部分职业本科大学仍招收专科学生。

面对众多高校,如何选择?专家建议,在考虑分数的同时,可以重点考虑本科里招收专科学生的院校,或者一些实力较强的行业特色院校,以及国家“双高”校、省级“双高”校。

国家教育考试指导委员会专家组成员陈志文介绍,“双高”这个词对很多人有点陌生,普通高校有一个“双一流”,参

### 结合院校所在地产业发展情况选专业

专科志愿填报,有哪些专业可选?教育部公布的职业教育专业最新目录显示,高职(专科)专业共涵盖19个专业大类、97个专业类、771个专业,2025年,拟招生专业布点达到67898个。

近年来,各院校高职专科专业布局不断优化调整,主要是增加与当前国家战略、民生急需紧密相关的专业,对供给相对过剩的专业进行裁撤,专家表示,这些都可以作为志愿填报的参考。

此外,在兼招本科和专科的职业本科院校,一些专业的教学体系更成熟,甚至本科和专科会共享师资和实训设备,专家建议,在志愿填报时,可以结合自身实际进行选择。

专家表示,在专科志愿填报的时候,还要结合报考院校所在地的产业发展情况。比如,一些地方汽车制造业集中,新能源汽车技术可纳入优先选择清单;一些地方跨境电商发达,则电子商务可以考虑。

针对初步筛选出的专业,考生可以逐一了解具体信息,将个人兴趣与就业前景更好地结合。

# 潇湘晨报 分类信息

登报热线: 0731-82232770 省级报刊 权威媒体 当日办理 次日见报

<b>遗失声明</b> <p>泸溪县达岚镇卫生院遗失湖南农村商业银行股份有限公司达岚支行开户许可证,核准号:15692000079407,声明作废。</p> <p>湖南荣自装饰工程有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p> <p>湖南瑞利劳务有限公司遗失公章、合同专用章各一枚,声明作废。</p> <p>长沙市雨花区德顺建材租赁部遗失公章、合同专用章各一枚,声明作废。</p> <p>长沙市开福区人民政府遗失湖南农村商业银行股份有限公司长沙坪塘支行开户许可证,核准号:J5547000190803,声明作废。</p> <p>衡阳县滨江城堡幼儿园遗失公章,编码:4304210902462,声明作废。</p> <p>娄底市荷与画文化传媒有限公司娄底娄星区分公司遗失公章43130210103838,声明作废。</p> <p>湖南机油泵股份有限公司工会委员会遗失开户许可证,核准号:J5544000719401,声明作废。</p> <p>曹亚杰(父亲:曹彪,母亲:郑淑娟)遗失湖南出生医学证明,编号M430580877,声明作废。</p>	<b>遗失声明</b> <p>湖南荣自装饰工程有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p> <p>陈进涛医师执业证,证书编号:110430600003658,声明作废。</p> <p>长沙市贝盛鑫农产品贸易有限公司遗失公章,43010510056830,罗贝法人章430105199502137854,声明作废。</p> <p>湖南大蛇意创建筑科技有限公司遗失法人许兴武私章,声明作废。</p> <p>娄底市南美生态农业有限公司遗失食品经营许可证正本,编号JY24313820286157,声明作废。</p> <p>安乡县雅晨膳食有限公司遗失公章4307211000931,声明作废。</p> <p>湖南金融商贸有限公司遗失食品生产许可证正本及品种明细表,编号:SC10443032110235,声明作废。</p>	<b>遗失声明</b> <p>长沙杰美奥生物技术有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p> <p>长沙何军光私章43010210230829,声明作废。</p> <p>湖南立装饰工程有限公司遗失公章一枚,编号:43120110039765,声明作废。</p> <p>湖南南信通讯有限公司遗失公章43011110088072,声明作废。</p> <p>李起稳(432322196505203836)遗失法律工作者执业证,证号:3180921100004,声明作废。</p> <p>汉寿县城头镇财政所遗失公章43072210003226,声明作废。</p> <p>长沙凌达华食品有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p> <p>湖南乙森建筑装饰工程有限公司遗失公章4301110208208,作废。</p> <p>长沙道丞科技有限公司遗失公章4301110261666,财务章43011110261669,声明作废。</p>	<b>拍卖公告</b> <p>受委托,我公司定于2025年8月5日10点在湖南省(株洲市)国有资产资源交易平台整体打包拍卖11台公车,起拍价55232元;8月4日前预约看车及报名,咨询13873324859吴。</p> <p><b>株洲拍卖有限公司 机动车拍卖公告</b></p> <p>受委托,我公司定于2025年8月11日15点在www.zzpaimai.com举行机动车拍卖会,车型有雅阁、东风日产、明锐、马自达、帕萨特、荣威等;7月31日前预约看车及报名,咨询13873324859吴。</p> <p><b>株洲拍卖有限公司 限期处理公告</b></p> <p>湘DB3302,湘BA6535车头的车主或债权人:以上车辆已在我园区停放超过3年,已拖欠场地占用费超过4.67万元,请车主或债权人在见报之日起7天内,携带以上车辆的合法手续或生效的债权裁判文书,到我公司办理缴费及腾出手续,逾期我公司将变卖以上车辆。</p> <p>湖南恒广国际物流发展有限公司 2025年7月25日</p>	<b>作废声明</b> <p>嘉里大通物流有限公司湖南分公司(现名称:嘉里达物流有限公司湖南分公司)原公章及相关印章已销毁作废,特此声明!</p> <p><b>遗失声明</b></p> <p>长沙市岳麓区平和氏蜜蜂园遗失长沙市市场监督管理局4301042240001营业执照副本,遗失公章,特登报声明作废。</p> <p><b>寻亲启事</b></p> <p>2022年2月13日早晨晨吉超群在广东省东莞市常平镇出租屋自家门口捡到拾得男婴一名,身体健康,无随身物品,取名吉奕星,收养至今,现请孩子亲生父母或者其他监护人持有效证件与吉超群联系,电话17347285193,地址:湖南省益阳市安化县东坪镇大湖村力下组。即日起60天内无人认领,孩子将依法安置。</p> <p>●长沙安泰物业管理有限公司遗失公章、财务专用章,法人李刚私章,声明作废。</p>	<b>公司减少注册资本公告</b> <p>成都拓德营销策划有限公司:湖南新拓德电子商务有限公司(014301110974817190)经2025年7月24日股东会决议,我司定于2025年8月18日上午在长沙市雨花区市民之家二楼工商窗口办理注册资本减资事宜(由原来的1263.16万元减至200万元),请贵司接到通知后按时前来办理,如未到场,则视为同意办理减资,同时贵司在我司的股东占比19%不会因此次减资发生变化,特此公告!</p> <p><b>湖南中源实业有限公司塑料管材改建项目环境影响报告书征求意见稿公示情况</b></p> <p>根据《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)的有关规定,向公众征求本项目意见,公众可登陆:https://gongshi.qyhbq.com/hspublic-detailId=465227,查阅本项目环境影响报告书(征求意见稿),前往我公司查阅纸质报告书;征求公众意见的范围主要为本项目周边的村镇居民、企事业单位等;建设单位:湖南中源实业有限公司,陈志,1749687671。</p>
--	---	--	--	---	---